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Χριστός ετέχθη: Από το Φανάρι έως την 
πολύπαθη Συρία – Τα Χριστούγεννα στις 
Ορθόδοξες Εκκλησίες ανά τον κόσμο
/ Επικαιρότητα

Εκατομμύρια Ορθόδοξοι σε όλον τον κόσμο εόρτασαν τη 
Γέννηση του Θεανθρώπου με την ελπίδα και την ευχή όλων μας 
το μήνυμα των Χριστουγέννων να φτάσει σε κάθε άκρη του 
πλανήτη, να σιγήσουν τα όπλα και να επικρατήσει η ειρήνη 
όπου ακόμα μαίνονται οι πόλεμοι. Σημείο αναφοράς ήταν ο 
πρώτος εορτασμός των Χριστουγέννων στην πολύπαθη Συρία
μετά την πρόσφατη πτώση του καθεστώτος Άσαντ.
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Στο Φανάρι

Σε πανηγυρική και χαρμόσυνη ατμόσφαιρα εορτάσθηκε στο Σεπτό Κέντρο της 
Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας η κατά σάρκα Γέννηση του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού.

Στη Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε την Τετάρτη, 25 Δεκεμβρίου 2024, στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, προεξήρχε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος και συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Φιλαδελφείας κ. Μελίτων, Μυριοφύτου και Περιστάσεως κ. Ειρηναίος, Μύρων κ. 
Χρυσόστομος, Ικονίου κ. Θεόληπτος, Προύσης κ. Ιωακείμ και Σελευκείας κ. 
Θεόδωρος. Συμμετείχαν, επίσης, οι Ηγούμενοι των Ιερών Μονών Βατοπαιδίου 
Αγίου Όρους, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Εφραίμ και Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου Έσσεξ, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. Πέτρος.

Κατά τη διάρκειά της, ο Παναγιώτατος χειροτόνησε στο βαθμό του Πρεσβυτέρου 
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τον διάκονο Βαρνάβα Χριστοδούλου, αδελφό της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου Έσσεξ.

Ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης κ. 
Βοσπόριος, ανέγνωσε την Πατριαρχική Απόδειξη για την εορτή των 
Χριστουγέννων.

Το μεσημέρι, ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευλόγησε την τράπεζα που παρετέθη 
στην Μαράσλειο, στην οποία, για πρώτη φορά, προσεκάλεσε να παρακαθήσουν 
μοναχικοί Ρωμηοί της Πόλεως, για να συνεορτάσουν μαζί με τον πνευματικό τους 
πατέρα, σε οικογενειακή ατμόσφαιρα, τα Χριστούγεννα.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Η εορτή των Χριστουγέννων στο Φανάρι

 

Στην Αίγυπτο
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Στην πόλη του Καΐρου εορτάστηκαν τα Χριστούγεννα, με την Σεπτή παρουσία του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου Β’. Οι Ιερές Ακολουθίες τελέσθηκαν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ιερό 
Ναό του Αγίου Νικολάου Χαμζάουϊ.

Κατά την ημέρα της εορτής ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά την πανηγυρική 
Ακολουθία του Όρθρου και εν συνεχεία προεξήρχε της Πατριαρχικής Θείας 
Λειτουργίας συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μέμφιδος κ. 
Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ιππώνος κ. Στεφάνου.

Έθος αποτελεί κατά την εορτή των Χριστουγέννων η παρουσία για την υποβολή 
των εορτίων ευχών εκπροσώπων του Προέδρου της χώρας, του Υπουργού 
Βακουφίων, του Υπουργού Εσωτερικών, του Κυβερνήτη και του Δημάρχου της 
πόλεως του Καΐρου. Επίσης παρέστησαν εκπρόσωποι του Σέχ του Θρησκευτικού 
Κέντρου Αλ Αζχάρ, του Συμβουλίου Εκκλησιών της Αιγύπτου, των Στρατιωτικών 
Αρχών και των πολιτικών κομμάτων της Αιγυπτιακής Βουλής.

Μετά την ανάγνωση της Χριστουγεννιάτικης Εγκυκλίου του ο Μακαριώτατος 
ευχαρίστησε όλους τους επίσημους εκφράζοντας την χαρά του για την τιμή που 
λαμβάνει ο ίδιος, αλλά και το παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης 
Αφρικής με την παρουσία τους. Επίσης τόνισε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που 
επιδεικνύει ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι για όλο το ορθόδοξο 
πλήρωμα. Ευχήθηκε δε όπως το μεγάλο αγαθό, η ειρήνη που ο Χριστός μας έφερε 
με την Γέννηση του στο ταπεινό σπήλαιο της Βηθλεέμ, να επικρατήσει σε όλη την 
οικουμένη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, με την 
παρουσία Ιεραρχών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και των λοιπών επισήμων, 
δέχθηκε την αδελφική επίσκεψη του  Προκαθημένου της Κοπτικής Εκκλησίας της 
Αιγύπτου Πάπα και Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρου Β’ και της συνοδείας αυτού.

 

Στη Συρία



Στη Συρία οι Ορθόδοξοι εόρτασαν τα πρώτα Χριστούγεννα μετά την πτώση του 
καθεστώτος Άσαντ.

Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο Πατριαρχικός Ιερός Ναός Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη Δαμασκό, όπου ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. 
Ιωάννης χοροστάτησε στον Όρθρο και στη συνέχεια προεξήρχε στη Θεία 
Λειτουργία των Χριστουγέννων συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων 
Επισκόπων Σεργιουπόλεως κ. Ιωάννη και Λαρίσσης κ. Μωϋσέως.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος κήρυξε τον Θείο λόγο και 
εξέφρασε τις εόρτιες ευχές του προς το εκκλησίασμα.

(Πατήστε εδώ για να παρακολουθήσετε σε επανάληψη τη Θεία Λειτουργία 
των Χριστουγέννων)

 

Στην Κύπρο
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Στην Κύπρο το επίκεντρο της εορτής της Γεννήσεως του Σωτήρος Χριστού ήταν η 
Λευκωσία, όπου ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος προέστη 
του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας των Χριστουγέννων στον Καθεδρικό Ναό 
Αποστόλου Βαρνάβα.

 

Στη Ρουμανία

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκαν τα Χριστούγεννα στη Ρουμανία.

Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο Πατριαρχικός Ιερός Ναός των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Βουκουρέστι όπου στη Θεία Λειτουργία των 
Χριστουγέννων προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ 
συλλειτουργούντων των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Ερζερούμ κ. Καΐς (του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας), Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ, Σιναΐας κ. Παϊσίου και 
Πραχοβεάνου κ. Τιμοθέου.

Τους Αρχιερείς πλαισίωσαν πλειάδα ιερέων και διακόνων.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο 
οποίος τόνισε τα κύρια πνευματικά νοήματα αυτής της μεγάλης εορτής 
ολόκληρου του Χριστιανισμού.
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